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ВСТУП 

  

Серед найважливіших задач, що стоять перед промисловими 

підприємствами в умовах ринкової економіки, особливе місце займає задача 

зниження собівартості продукції харчової промисловості. Собівартість 

продукції - це виражена в грошовій формі частина суспільних витрат 

виробництва. Собівартість являє собою ту частину вартості, що у результаті 

процесу обігу вертається підприємству для відшкодування його витрат і 

забезпечення безперервності виробничого процесу.  

У собівартості продукції знаходять вираження вартість спожитих у 

процесі виробництва оборотних фондів, частина вартості основних фондів у 

вигляді амортизаційних відрахувань, витрати живої праці у вигляді 

заробітної плати працівників і частина продукту для суспільства у вигляді 

відрахувань на соціальне страхування.  

Будучи синтетичним якісним показником, на величину якого впливає 

ступінь використання всіх виробничих ресурсів, собівартість продукції 

дозволяє оцінити результати діяльності будь-якої виробничої ланки, галузі, 

підприємства, цеху й т.п. Собівартість продукції багато в чому визначає 

розмір одержуваного прибутку, рентабельність виробництва, отчого у свою 

чергу залежить величина відрахувань до фонду економічного стимулювання 

підприємств. Зміна собівартості по різних її витратах є одним з головних 

показників ефективності впровадження організаційно-технічних заходів. 

Собівартість продукції використається при рішенні питань вибору 

оптимального варіанта технічних рішень. Зниження собівартості означає 

економію живої й минулої праці при виготовленні продукції і є 

найважливішою умовою росту ефективності промислового виробництва. 

Собівартість служить ефективною базою при встановленні цін на 

продукцію. У структурі ціни в галузях харчової промисловості на частку 

собівартості доводиться близько 75 %. У зв'язку із цим велике значення має 

підвищення надійності показника собівартості як вимірювача витрат 
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суспільної праці. 

Настільки винятковим значенням показника собівартості промислової 

продукції визначається необхідність систематичного вишукування шляхів 

зниження собівартості у всіх ланках промислового виробництва. 

Сказане вище пояснює актуальність даної кваліфікаційної роботи, 

присвяченої аналізу резервів зниження собівартості продукції на Одеському 

хлібозаводі №5 і розробці рекомендацій щодо їх реалізації. 

 В першому розділі розглянуті теоретичні аспекти аналізу резервів 

зниження собівартості продукції харчової промисловості. Зокрема, 

досліджена природа собівартості як економічної категорії і соціально-

економічне значення її зниження; даний аналіз існуючій класифікації витрат, 

що відносяться на собівартість продукції; розглянута класифікація засобів і 

резервів зниження собівартості, вказані шляхи їх реалізації. 

 Другий розділ присвячений аналізу резервів зниження собівартості 

продукції на Одеському хлібозаводі №5. В цьому розділі досліджена 

динаміка показників виробничо-господарської діяльності підприємства за 

ряд років, здійснений аналіз його фінансового стану з 2015 по 2019 р., який 

дозволяє не тільки глибше проаналізувати ефективність діяльності 

підприємства, але і оцінити перспективи його розвитку. Особливе місце в 

другому розділі  роботи приділене аналізу складу і  структури собівартості 

продукції і динаміці показника витрат на 1 грн. реалізованої продукції за 

період з 2015 по 2019 рр. 

 В третьому розділі представлені конкретні рекомендації щодо 

мобілізації виявлених резервів зниження собівартості продукції на 

Одеському хлібозаводі №5, приведені розрахунки ефективності їх реалізації. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підбиваючи підсумки нашого дослідження, зупинимося на найбільш 

важливих моментах і висновках, що дозволяють оцінити наявні на 

Одеському хлібозаводі № 5 резерви зниження собівартості продукції, що 

випускається. 

1. Протягом періоду з 2015 р. по 2019 р. спостерігалася  позитивна 

динаміка обсягів реалізації продукції, яка неоднозначно відбилася на 

динаміці показників результативності діяльності Одеського хлібозаводу № 5 

за аналізований період.  

Так, зростання обсягів реалізованої продукції при скороченні 

середньорічної чисельності працюючих зумовило позитивну динаміку 

продуктивності праці. Випередження темпів зростання обсягів товарної 

продукції над темпами зростання середньорічної вартості ОВФ з 2015 р. по 

2019 р. зумовило позитивну динаміку рівня ефективності використання ОВФ 

підприємства.  

При цьому, на 10,7 % зменшився прибуток від реалізації продукції.  

Негативна динаміка прибутку при суттєвому зростанні собівартості 

реалізованої продукції зумовила зниження рівня її рентабельності на 1,53 

відсоткових пунктів. 

2. Слід зазначити, що тривала криза економіки України повною мірою 

відобразилася і на фінансовому стані  Одеського хлібозаводу № 5. В першу 

чергу це стосується скорочення оборотності активів підприємства, зниження 

можливостей підприємства за рахунок ліквідних активів погасити свої 

короткострокові платіжні зобов'язання (зниження ліквідності і 

платоспроможності підприємства), а також низької рентабельності активів 

підприємства.  

3. Суттєве зростання цін на основну сировину й паливо-енергетичні 

ресурси, динамічне підвищення заробітної плати (а відповідно і відрахувань 

на соціальні заходи) при збільшенні фізичного зносу основних виробничих 
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фондів протягом аналізованого періоду зумовило істотні відмінності в 

динаміці окремих статей поточних витрат на виробництво продукції на 

Одеському хлібозаводі № 5 з 2015 р. по 2019 р.  

4. Результатом відзначеної вище динаміки витрат за окремими 

економічними елементами з'явилися певні зміни в структурі операційних 

витрат Одеського хлібозаводу № 5. В наслідок чого, продукція підприємства 

стала носити більш матеріалоємний характер, що і визначає напрями пошуку 

основних резервів зниження її собівартості. 

5. Найважливішою задачею управління витратами на промисловому 

підприємстві є скорочення питомої величини (з розрахунку на одиницю 

продукції, або на 1 грн. виробленої продукції) накладних витрат. І, в першу 

чергу, невиробничих витрат, до складу яких входять адміністративні  витрати 

і витрати на збут. Це досягається за рахунок, як абсолютного, так і 

відносного скорочення величини вказаних витрат.  

Проведений аналіз виявив вкрай негативну тенденцію в динаміці 

питомої ваги накладних видатків в загальної сумі операційних витрат на  

Одеському хлібозаводі № 5 з 2015 р. по 2019 рік. У складі накладних витрат 

підприємства найбільш динамічне зростала загальна сума адміністративних 

витрат, що слід оцінювати як край негативне явище. 

При цьому на протязі всього аналізованого періоду на підприємстві 

склалася яскраво виражена тенденція щорічного збільшення абсолютної 

величини витрат на збут. Значна частина витрат на збут відноситься до 

змінних витрат підприємства. Основну ж частку постійної частини вказаних 

витрат складають витрати на рекламу та інші інструменти просування 

продукції на цільовому ринці. Враховуючи специфіку комерційної діяльності 

Одеського хлібозаводу № 5 і низький рівень витрат на збут у базовому 2015 

році, зростання абсолютної і відносної величини даних накладних витрат 

слід вважати позитивним явищем. 

6. Найважливішою складовою частиною аналізу собівартості продукції 
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є дослідження її динаміки. Для оцінки динаміки собівартості продукції нами 

проаналізовано показник витрат на 1 гривну реалізованої продукції, який 

дозволяє порівнювати досягнутий рівень собівартості протягом тривалого 

періоду часу.  

Одна з найважливіших задач аналізу динаміки досліджуваного 

економічного показника полягає у виявленні і кількісній характеристиці 

основної тенденції його розвитку. З метою виявлення вказаної тенденції нами 

побудована математична модель тренда, на основі якої можна укласти, що на 

підприємстві склалася тенденція сповільненого зростання показника витрат 

на 1 грн. реалізованої продукції.  

Результати прогнозу, зробленого на основі побудованої моделі тренду, 

дозволяють зробити висновки, що при збереженні тенденції, що склалася, 

рівень витрат на 1 грн. реалізованої продукції на Одеському хлібозаводі № 5 

вже в 2020 році зменшиться в порівнянні з 2019 р. на 2,53 коп., або на 2,58 %. 

Для зміни тенденції сповільненого зростання витрат на 1 грн. 

реалізованої продукції, що склалася на Одеському хлібозаводі № 5,  

необхідна систематична робота з пошуку резервів зниження витрат на 

виробництво і реалізацію продукції і обґрунтування дієвих заходів щодо їх 

мобілізації. 

7. Проведений в роботі аналіз виявив наявність істотних внутрішніх 

резервів зниження операційних витрат на аналізованому підприємстві. У 

напрямку їх практичної реалізації нами розроблений комплекс організаційно-

технічних заходів щодо: 1) впровадження автопосадчіка тестових заготовок в 

расстоєчну шафу; 2) установки ділильно-посадкового агрегату тестових 

заготовок Ш33-ХД-3У; 3) впровадження пічного конвеєра З-ААГ-40 замість 

печі ФТЛ-2.  

Проведені розрахунки свідчать про високу ефективність розроблених 

заходів щодо зниження собівартості продукції на Одеському хлібозаводі № 5. 

Так, за рахунок їх практичної реалізації собівартість річного випуску 
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продукції скоротиться на 2 млн. 472,98 тис. грн. Додаткові капітальні 

вкладення у розмірі 326,52 тис. грн., необхідні для реалізації заходів, 

окупаються за термін, значно нижче за нормативний. Сума річного 

економічного ефекту складе 1 млн. 978,87 тис. грн.  
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